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Νέος διάκονος στην Εκκλησία των Σερρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Στον ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Σερρών, ιερούργησε, εχθές 
Κυριακή 15Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβ. Μητροπολίτης Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγος.

Στις ευλογημένες στιγμές της λειτουργικής, ευχαριστιακής Συνάξεως, προστέθηκε 
και η χαρά της εις διάκονον χειροτονίας του ευλαβεστάτου μοναχού π. 
Γεδεών(Μπαρτουκούδη), αδελφού της ανδρώαςιεράς Μονής Αγ. Παρασκευής 
Σερρών, ο οποίος έλαβε το μοναχικό αυτό όνομα, προς τιμήν του αγίου ενδόξου, 
νέου οσιομάρτυρος Γεδεών του Καρακαλληνού (+30 Δεκεμβρίου 1818), του εκ 
Καπούρνης της Μαγνησίας καταγομένου, κατά την διάρκεια της 
«εἰςἀρχάριονρασοφορούντα» ιεράς ακολουθίας, που τελέσθηκε στην ως είρηται 
ιεράΜονή, το Σάββατο 14 Δεκεμβρίου. Ο νέος διάκονος είναι πτυχιούχος της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. και κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών.
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Συμπροσευχητικώς παρέστη στην θ. Λειτουργία, μέγα πλήθος ευσεβών χριστιανών, 
από την πόλη των Σερρών και την ευρύτερη περιοχή, καθώς και από την κωμόπολη 
του Σκουτάρεως της Μητροπολιτικής περιφερείας των Σερρών, γενέτειρας του π. 
Γεδεών, οι οποίοι, προσήλθαν για να συμμετάσχουν στην θ. Μυσταγωγία και να 
συμπροσευχηθούν στον μυστήριο της εις διάκονον χειροτονίας του.

Στην ομιλία του προς τον νέο διάκονοτης Εκκλησίας των Σερρών, ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικές νουθεσίες και πνευματικές προτροπές, 
τονίζοντας μεταξύ άλλων και τα εξής: «Αγαπητό μου παιδί π. Γεδεών, ιδού ότι 
επέστη διά σε η μεγάλη και επιφανής ημέρα του Κυρίου, κατά την οποία βιώνεις εν 
πληθούση και αγαλλομένη Εκκλησία, το αγιώτατο μυστήριο της εις διάκονον 
χειροτονίας σου.

Προσφέρεσαι στον Χριστό και την Εκκλησία Του αυτοπροαιρέτως σε έκφραση της 
φλογερής αγάπης σου προς τον Νυμφίο Χριστό, ανταποκρινόμενος στο θείο 
κάλεσμα του ελέους Του, το οποίο από της μικρής σου ηλικίας αισθάνθηκες, όχι 



μόνο να σε ακολουθεί, αλλά κυριολεκτικά να σε καταδιώκει. Καλλιέργησες 
πνευματικώς την ψυχή σου και ωρίμασες την κλήση σου με την βοήθεια των 
πνευματικών σου πατέρων και αδελφών της μονής της μετανοίας σου και της 
παλαιάς σου πατρικής ενορίας του Σκουτάρεως Σερρών.

Η αγία αποστολή, την οποίαν ελευθέρως αναδέχεσαι και πρόκειται να 
υπηρετήσεις, βιούται και φανερούται στον κόσμο ως σώζουσα μαρτυρία Ιησού 
Χριστού, ως διακονία, θυσία, προσφορά, έργον της Εκκλησίας προς χάριν των 
αδελφών σου, που αποτελούν εικόνα του ιδίου του Θεού μας.Αυτήν τη νέα 
πραγματικότητα, εάν την υπηρετήσεις ευχαριστιακά,με ταπεινό φρόνημα και με 
υπακοή στο άγιο θέλημά Του, θα νιώσεις πραγματικά στην ζωή σου τους 
γλυκασμούς της θείας χάριτος να σε πλημμυρίζουν. Θα πορεύεσαι στην γη, αλλά 
θα αναπνέεις το άρωμα του Παραδείσου. Να έχεις απόλυτη εμπιστοσύνη στο έλεος 
και την αγάπη του Θεού.

Καλείσαι από σήμερον, παιδί μου, να καλλιεργήσεις ακόμη περισσότερον το πνεύμα 
της θυσιαστικής προσφοράς, ενθυμούμενος ευγνωμόνως τις πλούσιες ευεργεσίες 
του Θεού στην ζωή σου, αλλά και την ευεργετική παρουσία ανθρώπων, οι οποίοι 
στέκονται πλησίον σου, ως φύλακες άγγελοι και σε ενθαρρύνουν, στηρίζουν, 
εμπλουτίζουν την ψυχή σου με την ομορφιά της προσευχής τους και την δύναμη 
της αγάπης τους.

Είσελθε, λοιπόν, παιδί μου, στην χαρά του Κυρίου σου, μη φοβηθείς, μη δειλιάσεις, 
μη υποστρέψεις εις τα οπίσω, εργάσου με αυταπάρνηση και αγάπη και έσο βέβαιος 
ότι το έλεός Του θα καταυγάσει την ζωή σου.Δόξασε τον Θεόν, τίμησε την αγία 



αποστολή και την κλίση Του.

Έως της εσχάτης σου αναπνοής, παιδί μου, να αγαπάς με φλεγομένη καρδία τον 
Κύριό μας και να υπηρετείς την αγία Του Εκκλησία. Η διακονία σου να είναι γεμάτη 
από φως Χριστού,ζήλο,ακεραιότητα,αγάπη,υπομονή, ακόμη κι αν ανεβαίνεις σε 
σταυρούς επώδυνους και δοκιμάζεις ως άνθρωπος πόνο και αγωνία.

Να είσαι αυθεντικός, ταπεινός, ακέραιος, εργατικός, στοργικός και υπάκουος στην 
Εκκλησία.Αυτός ο Κύριός μας, εύχομαι να είναι πάντοτε βοηθός σου σε όλα. Σε 
συνοδεύουμε όλοι με την αγάπη μας και την διάπυρη προσευχή μας.Να ζήσεις παιδί 
μου, να διακονήσεις την Εκκλησία μας με αποστολικό φρόνημα και ένθεο ζήλο, να 
ευαρεστήσεις στον Θεό και στους ανθρώπους του Θεού και να αγιάσεις. Αμήν!».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε πατρικώς, κάθε ευλογία του αγίου Θεού και 
επικαλέσθηκε την θεία δύναμη, την κραταιά προστασία της Υπεραγίας Θεοτόκου 
και την θερμή μεσιτεία του αγίου ενδόξου οσιομάρτυρος Γεδεών του 
Καρακαλληνού στον νέο διάκονο π. Γεδεών και στην ζωή των ευλαβών πιστών.






















































































